

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.  
Előfizetési pénzek és reklamációk  
BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felölős szerkesztő: Dr. VRATARIS IVÁN.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények e lap szerkesztőjéhez küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petitor egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.  
Nyilrtét peti sora 50 fill.

## Társadalmi élet Muraszombatban.

Ha valaki jelen cikkem címét olvassa, azt hiszem, különösképpen fog előtte feltűnni, hogy rövid három hónapi itt létem alatt a muraszombati társadalmi életéről akarok írni.

Az illetőt előre is kérem, legyen türelmes irányomban, olvassa el soraimat s befogja látni, hogy rövid itt tartózkodásom alatt elég tapasztalatot szereztem arra, hogy az itteni társadalmi viszonyokról írhatok.

Ha a Muraszombathoz hasonló kis vidéki központok során végig tekintünk, önkéntelenül feltűnik, hogy a muraszombati társadalmi élet más, hasonló nagyságu vidéki központok mögött áll társadalmi élet tekintetében.

Vajon miért? Kérde a viszonyokkal nem ismerős olvasó. Mi lehet az oka, hogy egy akkora intelligenciával bíró községnek a szó igazi értelmében vett társadalmi élete nincs?

Erre akarok felelni rövid cikkemmel. Egészséges társadalmi élet csak ott keletkezhetik, ahol a lakosság között meg van a békesség fejlődéshez feltétlenül szükséges egyetértés: egymásnak kölcsönös tisztelete és szeretete.

Vajon ezt megtaláljuk Muraszombatban? Tegyük kezünket szívünkre s valljuk be őszintén, hogy „nem“. Míg egymásnak szemébe mosolygunk, lelkünkben már keressük, mi rosszat mondhatunk embertársainkról.

Vajon miért van meg nagy mértékben Muraszombatban ez a viszály állapot? Erre is megfelelünk.

Ennek egyedüli okát az egymással való rendszeres érintkezés hiányában látom. Ahol megvan az érintkezés, ott az emberek megtanulják egymást megismerni és megszeretni. Ahol pedig a szeretet megvan, kész a legszilárdabb egyetértés is. Az egyetértés pedig, mint már előbb is említettem, az egészséges és egységes társadalmi élet bázisa.

Hol látjuk Muraszombat és vidéke intelligenciáját összejönni? Csak egy pár mulatságon, ahol azonban kasztok szerint elkülönülnek s nem arra törekednek, hogy egymást megszeressék, hanem arra, hogy egymást megszólják.

— Ennek ilyen a hivatali állása, amaz egy kevéssel több képzettséggel bír, talán egyetemet is végzett, ez gazdagon nősült,

amaz ugynevezett „bennszülött“; ezek kereszténynek, amazok tisztességes családot alkotnak, de izraeliták.

Ezek szerinti csoportosulnak s alkotják meg az igazi intelligencia torzszülőit: az egyes kasztokat.

Azt hiszem, röviden rámutattam a társadalmi életünk fejlődését meggátoló okokra. Megpróbálom most, amennyiben a helyszűke egy cikk keretében megengedi, ezen viszály állapot gyógyításának módjait is ismertetni.

Tudomásom szerint Muraszombaton két jöteknysági nőegyesületünk van. Legalább egyiknek létezéséről biztos tudomásom van, hisz nem is rég olvastam e lap hasábjain egy hosszú titkári jelentést. Mindkettő a jöteknyság jegyében alakult és a szegények támogatását tűzte ki célul. Az egyik a keresztény nőegyesület, a másik az izraelita nőegyesület.

E kettő nőegyesületben látom az itteni társadalmi viszonyok megjavításának egyedüli eszközeit.

Hogy miként, erre most csak röviden kívánok kiterjeszkedni.

Szükséges volna mindenekelőtt a két

## TÁRCA.

### Dal a kis Juciról.

A kis Juci azt mondta egyszer,  
Hogy ő engem már nem szeret,  
Én hűtlen lettem, csalfa voltam,  
Ő elfeledt hát engemet.  
S ezt ő oly szomorún mondta,  
Ugy zokogott belé szegény,  
És sirtunk együtt keservesen:  
A kis Juci és sirtam én.

A kis Juci könynyekével  
Törölgette le könnyeit,  
Én vigasztaltam: ne sirtj felkem  
A sírás, köny itt nem segít!  
S hogy könnyebb legyen bucsuzásunk,  
S ne sirtjon úgy már kis szegény,  
Ugy esőkolgattuk sirva egymást:  
Hol a kis Juci, hol meg én.

Azóta haj! az évek szálltak,  
Ifju lett a bohó diák,

S egymást kergetek szívemben  
Az új s újabb melódiák,  
Mert Juci biz' van még temérdek  
Ez ütött-kopott földteken.  
De hűn szeretni csak mi tudunk  
Csak mi: kis Jueika, meg én.

Szerettem én azóta sokszor,  
Nem egy, de sok, sok szép Jucit,  
S kaptam tőlük olykor-olykor  
De egyre mégis visszavagyom,  
— Nem volt való, tán csak regény —,  
Az első esőkra, mit váltottunk  
Hol a kis Juci, hol meg én.

Sok Juci közt legtöbbet mégis,  
Az első ért bizony nekem  
Legédesebb az első csokunk,  
Leghűbb az első szerelem,  
A sok Jucit el-elfeledjük,  
Szállnak az évek is tova,  
De kis Jucit s az első esókot  
Nem feledjük el soha!

Vályi Sándor.

## A diploma és műhey.

— A „Muraszombat és Vidéke“ eredeti tárcaja. —

Nagy János egy vidéki banknak volt a tisztviselője. A fizetése bár csak hétszáz forint volt, azért ő mégis olyan szorgalmas volt, hogy a maga dolgán kívül a főkönyvelő ur dolgát is gyakran olvogozta. Hiába emelkedett a bank tiszta nyeresége évről-évre, azért az ő fizetését — bár már 18 éve szolgálja az intézet — egyszer sem emelték feljebb. A felesége Nagy Jánosnak igen szorgalmas és derek asszony volt, s tán soha sem lett volna közöttük semmi szóváltás, ha egyetlen gyermekük, a család kedvencének jövője s nevelése nem okozott volna közöttük annyi nézet-eltérést.

Gyakran mondogatta a férj, hogy az asszony egyetlen gyermeke iránt táplált legszebb reményeit teszi tőnkre az által, hogy a gyermekük tanítását ahelyett, hogy elősegítené, inkább teljes erejéből igyekszik eltiltszozni s mindig a jó módu kereskedők s iparosok kényelmes életét hozza fel példának, hogy mennyivel könnyebben élnek ezek, mint a szegény tanult iskolázott emberek.

A férj minden áron nagy embert akart belőle nevelni, míg az asszony, tapasztalva a tanult emberek cifra nyomorúságát, semmi szin alatt sem akarta, hogy tanult ember legyen gyermekükből.

nőgyeletnek egyesítése, minék folytán a jötekményeket egy igy megerősödött nőgyelet hatékonyabban tudná gyakorolni s e mellett megszűnnék az intelligenciának faj szerinti való elkülönítése, ami már az egészséges társadalmi élet felé nagy lépés lenne.

Az igy létrejött nőgyelet a maga körében segíthet a viszonyok javításán.

Egyes kisebb városok nőgyeleteinek mintájára, eleinte — mondjuk hetenkint — úgynevezett „fillér-estélyeket“ rendezne, ahol rövid műsor mellett nemcsak szellemi élvezetben lenne része a jelenlévőknek, hanem a gyakrabbi érintkezés egymás megismerését, megszeretését is előmozdítaná. A program után éjfélig, mint máshol is szokás, egy kis táncot is lehetne rendezni.

S vajjon ezen hetenkinti összejövetel mibe kerülne a nőgyeletnek? Egy kis fáradságba a műsor összeállításánál. Az esetleges költségek pedig a megjelenők teljesszerinti adományából könnyen fedezhetőek, sőt minden alkalommal maradna tiszta jövedelem is, amiből aztán a nőgyelet kitűzött céljának: a szegények támogatásának hatékonyabban megfeleltethet.

Nem mondom, hogy egyszerre sikert lehet elérni, de próbálkozni kell, mert hitem és meggyőződésem szerint ez eredményre vezet.

Hogy minő hatása lenne még ezen összejöveteleknek az említetteknek kívül, most részletesen nem fejthetem ki, de fogok majd időt találni ennek megírására is.

Csak annyit kívánok megjegyezni, hogy a szegény gyermekek felruházása, szellemi ismereteink bővítése nem utolsó dolog.

Vírus unitis!

Szabó Ignác.

## Alakítsunk tejszövetkezetet.

A muraszombati járási gazdakör minden időben beigazolta életképességét, helybenyitotta nem egyszer, hogy a gazdaságosság anyagi jólétét, boldogságát mennyire szíven viseli. Nem mulaszt el soha egyetlen alkalom sem, melylyel a járás gazdái anyagi boldogulását előre vinni veli.

A kör lelkes elnöke s ügybuzgó titkára folyton azon fáradoznak, hogy mi uton s módon biztosíthassák a járás kisgazdáinak előrehaladását s mindenkor megtalálják a leghelyesebb utat, mely a boldogulás felé vezet.

Ha a járás községeiben megfigyeljük a gazdák életét, ha körültekintünk a kisgazda házatáján, örömmel telik meg szívünk s lelünk s láthatjuk mindenütt annak a világító szöveteknek hatásait, mely hivatala van s lesz új életet teremteni a kisgazdák között. Láthatjuk, tapasztalhatjuk a haladást, a gazdák jólétének emelkedését, melynek forrását kutatva, megtaláljuk a Gazdakör buzgó, lankadatlan munkájában. Az a munka, melyet a Gazdakör a kisgazdák érdekében végez, nemes s örök időközé nyomatot hagy a muraszombati járás történetében. A kör lelkes vezetői fáradságot nem ismerve, dolgoznak válvéletlen a nép, a kisgazda közönség előrehaladásán.

A Gazdakör munkásságának köszönhető a járás kisgazdái azokat a szép, egészséges s a szarvasmarha tenyésztés továbbfejlesztésének alapját képező üszöket és teheneket is, melyekben igaz örömmel gyönyörködhetik a gazdái szem. Milyen jólét, milyen boldogság fakad annak nyomán, ha gazdáink a nyert anyagot okszerű tenyésztési eljárással, megfelelő apállatok alkalmazásával tovább fejlesztik.

Jólét s ezzel karöltve járó boldogság száll minden gazda házatájára, mert a szarvasmarhatenyésztés az, melynek felkarolásával gazdaságaink jövedelmét könnyűszerrel lehet megkértszerezni. A Gazdakör e

tenyésztésanyag kiosztásával is beigazolta életképességét, megjelölte gazdáinknak azt az utat, mely az anyagi boldogulás felé vezet, megmutatta az irányt, melyet követve, elhagyhatják a régi egyoldalú gazdálkodást s átterelhetnek a helyes és okszerű gazdálkodási rendszerre.

Az egyoldalú gazdálkodás a kisgazdának a megrontója nemcsak azért, mert jövedelmét csak egy termelési ágból merítheti, hanem főleg azon okból is, hogy elhanyagolja az állattenyésztést, minék következtében pedig csökkenik a trágya termelés s nem képes a talajerő fenntartásáról sem kellőleg gondoskodni. Ennek a szomorú következtetés pedig a silány, gyenge termés s ami maga után vonja a gazda elszegényedését.

Elvitatlanul igazság az, hogy virágzó mezőgazdaság csak ott létezik, ahol az állattenyésztés helyes alapokon nyugszik és virágzik.

Az állattenyésztés felkarolásával óriási eredményeket érhetnek el. E tekintetben példát vehetünk Svájc kisgazdaitól, akik állattenyésztésük révén a legjobb módban élnek s tekintélyesen vagyonosodnak, pedig nemnyivel nehezebb s mostohább viszonyok között élnek s gazdálkodnak. Ahol pedig a svájci gazda termékenyebb völgyek ölen vagy síkságon helyezkedhetik el s izületi okszerű gazdálkodását, ott olyan jólétben él, hogy arról a mi kisgazdáinknak fogalmuk sincs.

Az okszerű állattenyésztés átalakítja a gazdálkodási rendszert, a gazda nemcsak a növénytermelési ágból remélhet jövedelmet, hanem az állati termékek eladásával is hozzá járul a jövedelem gyarapításához. Nem lesz a gazda jövedelme annyi esélynek, annyi veszélynek kitéve, mint az egyoldalú gabonatermeléssel.

A muraszombati Gazdakör főtörekvése ez időszerint az, hogy a kisgazdákat a rendszeres s okszerű állattenyésztésre szoktassa, A Gazdakör ez irányú törekvését a járás-

E miatt aztán minél inkább nőtt a gyermek s közelgett az idő midőn pályájáról kellett volna gondoskodni, annál gyakoribb volt köztök a szóváltás.

A kis Janoska — így hívták a gyermeket — épen ez évben végezte a negyedik polgári iskolát s már 15 éves volt s a következő éven az apja minden áron felsőbb iskolába akarta küldeni. De helyben nem lévén felsőbb iskola s így nagy városba kellett volna a gyermeket adni. A gyermek bár jeles tanuló volt, az anyja már sem akarta taníttatni, reszint mert nem akart megválni gyermekétől, reszint pedig nem is kedvelte az iskolázott pályákat, meg aztán hiányzott is az a pénz, melyet a gyermekük után fizethettek volna.

Az apa azzal biztatta aggódo nejét, hogy ő is szegény gyermek volt és saját erejéből végezte tanulmányait. A gyermek jól tanult s kiltátsa van, hogy majd alsóbb iskolás növendékeket, instruktuál s szerényen fenntarthatja magát s a tandíjat is csak el fogják neki engedni.

Minél inkább közeledett az idő, midőn gyermekük elküldetéséről kell intézkedni az asszony annál göresősebben ragaszkodott, hogy a fiát nem engedje el szárnyai alól, mert ő nem bírhatja idegenekre gyermeke felügyeletét. Végre is abban egyeztek aztán meg a férj és feleség, hogy a Janoska ez évben még itthon marad, s majd a jövő évig történik valami s inkább csak jövőre fogják elküldeni.

Nagy Jánosok szomszédja Kovács István egy gazdag lakatosmester volt s mintán tíz év óta

özvegyesre jutott, egyetlen leányának, a kis Mariskának kedvessége és szeretete kárpótolta őt hű neje helyett.

Kovács volt a község leghofolyasabb embere, az ő partfogása és protekciója nélkül még a lámpa gyújtogatót sem választhatták meg. Maga is kezdte már elhinni, hogy ő milyen nagy ember s büszke volt, ha hozzá fordultak ügyes-bajos emberek egy kis jótanácsért; vagy pláne követelválasztáskor, ha az urak az ő partfogását kérték.

A két szomszéd a legjobb egyetértésben és barátságban élt. A kis Mariska és a kis Jani mindig együtt voltak s a szülők örömmel látták a két gyermek egymáshoz való vonzódását s már a Nagy Jánosné és Kovács uram egyénáknak ígérték a gyermekeket. Sőt maga Kovács István is mindig mondogatta, hogy bizony legjobb volna, ha a gyereket hozzá adnák a mesterségre s ember válnék belőle. Akinek esze van ha iparos is, sokra viheti. Azonban Nagy János hallani sem akart e tervről, ő diplomás embert akar gyermekeiből, nem pedig lakatos.

Igy télt el az egyik év s meg mindig nem küldték el a kis Jánost iskolába, ahelyett az asszony addig beszélt férjének, hogy sohse törje magát azért, hogy gyermekeiből tanult embert neveljenek, adják át a Kovács műhelybe, ott majd lesz belőle egy egyszerű, de tisztességes iparos, hogy végre is a szegény apa legszebb reményeinek áran beleegyezett, hogy a fuból lakatos legyen.

A fiúnak igen tetszett a dolognak ilyen formán való megoldása, mert így legalább együtt lehet az ő Mariskájával s nem kell őt itt hagyni. A kis Mariskának is nagy volt az öröme mikor megtudta, hogy a János az ő házukba jön.

Az öreg Kovács igen megkedvelte a fiút s egy pár év múlva ő volt ugyszólván az első ember a műhelyben s az öreg új tekintete mint saját gyermekét, mindent rá bízott ami csak az üzletben előadta magát.

Igy teltek az idők, míg végre is a kis Jánoskából János lett s a kis Mariskából pedig egy gyönyörű szép virágszál. Es a fiatalokban is egyszerre csak nem a gyerekes játszóterés szeretete élt, hanem a fiatalok tüzes forró szerelme vetett lángot szívükben. A szülők jól tudták és látták napról-napra miként lesz a szeretetből szerelme, sőt örömmel látták, hogy belőlük előbb-utóbb egy boldog pár lesz.

A Nagy János sem emlegette aztán, hogy miért nem adta gyermekét diplomás pályára, mert ki tudja megérthette volna-e azt az örömet, melyet gyermekeiben és ennek mennyasszonyában feltalált. Az öreg Kovács bácsi is boldog volt, hogy nyugodtan hunyhajta le majd szemét, mert szerető leányát s vagyonaát megérdemelt kezére bízhatja.

A legszebben megirt diplomával sem eszrelné most oda az ifjú Nagy János a szép feleségét és jövedelmező füstös műhelyét.

beli kisgazdák egyrésze megértette s belátja az állattenyésztés üdvös voltát, de még mindig vannak gazdák, kik azt hozzák fel, hogy még mindig nem térhetnek át az állattenyésztésre párosult gazdálkodásra, mert nem nélkülözhetik jövedelmök legcsekélyebb hányadát sem, már pedig az állattenyésztésbe történt befektetés rendszerint csak néhány év elteltével adja meg a remélhető jövedelmet.

A Gazdakör e tekintetben is megnyugtatólag szól a gazdákhoz s megtalálta a módot s mindent elkövet, hogy az állattenyésztésbe fektetett tőke mihamarabb meghozza kamatát s jövedelemhez jutassa a gazdákat. Ez a mód pedig a tejszövetkezetek alakítása.

Tudom, megvagyok győződve, hogy igen sok gazda akad a járásban, aki kétkedve fogadja a Gazdakör ebbeli jó szándékát, tudom, sok gazda azt feleli erre: miképen alakítsunk tejszövetkezetet, mikor nincsen megfelelő marhaállomány. Pedig ha figyelembe vesszük a jelenlegi marhaállományt és számot vetünk, azt fogjuk találni, hogy a tej és az ebből előállítható termékek értékesítése esetén a gazdák óriási jövedelemhez juthatnak s ezzel egyidejűleg megvehetik alapját egy fejlett állattenyésztésnek és virágzó mezőgazdaságnak.

Ne idegenkedjünk tehát a Gazdakör jóindulatú törekvéséről, a mely újból tanulejt adja, hogy minden gondolat a kisgazdák jólétén segíten. Halgassuk meg s szívveljűk meg intő szavát, figyeljünk célutadatos utasításaira s kövessük a messze jövőbe bevilágító szövegnek, mely utaink homályát elűzi s eljuttat a tökéletes, helyes s jövedelmöző gazdálkodási rendszerhez.

A tejszövetkezetek révén növelhetik gazdáink marhaállományukat, emelhetik a trágya termelést s ezzel a terméshozamot, melynek nyomán a jólét fakad.

Halgassuk meg a Gazdakör intő szövegét mely a tejszövetkezetek alakítására hív fel. Fogadjuk örömmel, lelkesedéssel jóakarattal s tömörüljünk, s alakítsunk minél több szövetkezetet.

**Szenth Dezso**  
gazd. szaktanár.

## HIREK.

— **Személyi hírek.** Gr. Szápáry László v. b. t. t. több napig betegen fekvett Budapesten Szépetei palotájában, felépülve betegeségéből kezelt orvosa, Lumnitzer tanár tanácsára hosszabb tartózkodásra vidékre utazik. — Gr. Bathány Zsigmond orsz. képviselő f. hó 25 én Horvátországba klenovnik bírtokára utazott.

— **Plebánus helyettes.** A Gáspár Ferenc plebánus e'huatával megüresedett muraszombati plebánia vezetésével dr. István Vilmos szombathelyi megyés püspök, Szelecz János muraszombati káplán bízta meg.

— **A Körömd—muraszombati vasut meghosszabbítása.** Barthold István ügyvéd, zalai földbíró, pápai lakos annak idején arra kért engedélyt, hogy az engedélyezett és építés alatt levő Körömd—muraszombati vasut Zalaaló állomásától kiágazólag Cser, Salomvár, Felsőbagod, Alsóbagod, Apátia, András-hida irányában a dunántúli helyi érdekű vasutak Zalaegerszeg állomásáig valamint Zalaaló állomástól kiágazólag Kalosfa és Baksa, esetleg Nova irányában Csömödér, illetve Rődics állomásig kiépíthesse. A kereskedelmi miniszter e vasut vonal kiépítésére vonatkozó engedély érvényét most további egy év tartamára meghosszabbította.

— **Járási díjok fizetése.** A vármegye járási díjokai az alispánok kérvényre adták be, a melyben a napidíjukhoz 40 fillérrel való felengedést kérték. A kérvényt az összes közigazgatási díjokokról a vármegyei elnökség vizsgálta meg. Valóban megvárásával indokoltak meg. Valóban megvárásával a közigazgatási díjokokról kérelmek, akik között sok a családok ember és a kik a mostani viszonyok között, 2 koronás napi kereséssel igazán küzdenek a megélhetéssel.

— **Közygyűlés.** A szentgotthárdi ker. betegs. pentár, minthogy a január hó 21-ére hirdetett közgyűlést a megjelent kiküldöttek csekély száma miatt meg nem tartott közgyűlést február hó 4-én délelőtt 1/2 órá (s nem 10) órákor tartja meg.

— **Felsőlendva vasutállomást kér.** Felsőlendva és vidéknek lakossága kérvényt nyújtott be a törvényhatósághoz, amelyben egy új megei ut létesítést kéri. Az új ut Felsőlendva Vidorlakon át kötne össze a körömd—muraszombati vasut épülő mátyásfalvi vasutállomással. Az alapsan megindokolt kérvényt valószínűleg méltányolni fogja a törvényhatóság.

— **Hófuvas.** A hét folyamán járásunkban két napon át valóságos megakasztotta a forgalmat az orkányserűleg feltamadt szél, úgy hogy az egyes utvonalakon a hófuvas a közlekedést lehetlenné tette. Alsólendvára vivő vonat elakadt és egy napon át Muraszombat teljesen el volt zárva a forgalomtól.

— **Panaszkönyvünkhöz.** A tél beálltával Muraszombat utcáin a gyalogjárók elvezérelyes a közlekedés az úgynevezett „csuszák“ miatt. Több oldalról érkezett hozzánk panasz e miatt, többen elestek már s eskák a gondviselésnek köszönhető hogy ily esetekben komolyabb baj nem történik, kezét, lábát nem törti az ember. Az esetleges bajok előfordulását megelőzve, felkerjük városbírákat, hogy hívja fel a háztulajdonosokat, hogy a tekeik előtt levő gyalogjárók végassák fel a csuszákat vagy legalább homok fűrészpör vagy hamu ráhintéssel csökkentsek azok veszedelemességét.

— **Tűzek.** Papies István tómorai epiének a szentbenedeki határban épült háza f. hó 14-én éjjelkor kigyuladt és a ház tetőzete elégett. Biztosítva volt. — Gergőcz István andorhegyi lakosnak „Kardos“ nevű malma f. hó 19-én éjjel legett. Biztosítva nem volt. — Votek Pál szentbenedeki lakos istállója f. hó 10-én éjjel legett. A kár a biztosítás révén megterül. — A tűz keletkezésének oka a tűzrendőri vizsgálat alkalmával egyik esetben sem volt kideríthető.

— **Sőgorok.** Kereszmar Adám gesztenyési lakos f. hó 18-án a vele egy házban lakó Novák Iván sógorával valami adosság miatt összevesztett. A veszekedés verekedéssé fajult, Kereszmar egy súlyos székelt kapott fel és azzal teljes erővel a Novák fejére ütött. Novák az ütés következtében eszméletlenül esett össze és az orvosi létellet szerzerint 25 napig gyűgülő sérülést szenvedett. Kereszmar a csendőrség a szombathelyi kir. ügyészséghez feljelentette.

— **Sajtóhíra.** Mai versünk negyedik szakaszának negyedik alábbi sora kmaradt!

Csattanó edes sok puszt,

## Szerkesztői üzenet.

**Gy. B. Muraszombat.** Nem közölhető. Vers prózában, vagy megfordítva? A kezirat a kiadóhivatalban rendelkezésére áll.

## Apró hirdetések.

A gazdakör sűrűhízi kosárfonó műhelyének különféle dísz- és veszőfontokat (posta-, ruha-, fás-, dolgozó-, stb. kosarakat, spróket és több e szakmába vágó dolgokat) készített jutányos árért. Megrendeléseket elfogad a gazdakör titkári hivatala.

A muraszombati járási gazdakör mütárgyarkartart tart Kardos Jozsef ural Muraszombatban, hol a eschországi Thomas-salak métermázsáját S korona 60 fillérrel adja, a szuperfontot 50 kilogrammos zsakokban 4 korona 50 fillérrel; a tálkereszturi raktáron a eschországi Thomas-salak ára szintén S korona 60 fillér; Vashidgékuton pedig a szuperfontot 50 kilogrammos zsakokban 4 kor. 25 fillér.

Marhasó kapható kilónként 13 fillérért, rigai lennag kilónként 44 fillérért Kardos Jozsef muraszombati kereskedésére.

## Meghívó.

**A Délvasmegeyi Takarékpénztár r.-t. Muraszombatban 1906. évi február hó 11-én délután 2 órákor az intézet hivatalos helyiségében**

## XXI. évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

### A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
  2. A zárszámadás és mérleg előterjesztése, a nyeremények felosztása.
  3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
  4. Igazgató-elnök, helyettes-igazgató, a kimaradó igazgatósági tagok helyett újak választása.
  5. Esetleg beadandó indítványok.
- A t. cz. részvényesek figyelmessé tétetnek, miként a közgyűlés részvényeiket az alapszabályok 72. §-a értelmében magukkal hozni sziveskedjenek.

Kelt Muraszombatban, 1906. évi január 25.

**Az igazgatóság.**

**Finom válogatott 25 mérő asztali burgonya eladó, mérője 4 korona, neve: Carevna. Hoyer István uradalmi kertésznél Muraszombat.**

## Meghívás.

**A Muraszombati Mezőgazdasági Bank Részvénytársaság**

## VII. évi rendes közgyűlést

1906. évi február hó 18-án délelőtt 10 órákor az intézet helyiségében tartja meg,

melyre a t. részvényesek azzal hivatnak meg, hogy alapszabályaik értelmében részvényeiket — illetve megbízásaikat — magukkal hozni sziveskedjenek.

### TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés tartamára jegyzőkönyv vezető és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. A közgyűlés határozatképességének megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1905. évi jelentése, a mérleg előterjesztése és a tiszta nyeremény felosztása iránti határozat.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére 1905. évre a végleges felmentés megadása.
5. Három felügyelő bizottsági tag és két póttag választása.
6. Az alapszabályok 23., 32., 35., 41., 43-ik §§-ainak módosítása.
7. Az alapszabályok 17. §-a értelmében beérkezett indítványok tárgyalása.

Muraszombat, 1906. január hó 24-én.

**Gróf Bathány Zsigmond s. k.**  
elnök.

**JEGYZET.** Az igazgatósági jelentés és zárszámadások a keresk. törv. 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet helyiségében ki lesznek téve és azok a részvényesek által betekínthetők.

### Kivonat alapszabályokból:

Minden egyes részvény a közgyűlésben egy szavazatra jogosít. A szavazati jog személyn vagy más részvényes mint meghatalmazott által gyakorolható. Husz szavazattal többet akár saját részvényei alapján, akár meghatalmazás útján senki sem gyakorolhat.

Szavazati jogát minden nagykorú, önrendelkezési joggal bíró részvényes akár férfi, akár nő gyakorolhatja, de meghívottatik, hogy részvényesi másodége a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal a részvénykönyvben igazolja legyen.

Jogi személyek, kiskorúak és gondnagság alatt állók csak törvényes képviselőjük által, habár azok nem részvényesek is, képviselhetnek.

